

中共中央国务院举行春节团拜会，习近平发表讲话，希望全国各族人民以蛇行千里的劲头 坚定信心满怀希望开拓进取顽强奋斗 共同书写中国式现代化新篇章

代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

新华社北京1月27日电 中共中央、国务院27日上午在人民大会堂举行2025年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话，代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调，即将过去的甲辰龙年，是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。一年来，面对复杂严峻形势，我们沉着应变、综合施策，攻坚克难、砥砺奋进，中国式现代化迈出新步伐。

李强主持团拜会，赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席。

人民大会堂宴会厅灯光璀璨、暖意融融，各界人士2000多人欢聚一堂、共迎佳节，现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许，在欢快的乐曲声中，习近平等党和国家领导人步入大厅，向大家亲切致意，同大家互致问候，祝福新春，全场响起热烈掌声。

习近平在讲话中指出，过去一年，我们扎实推动高质量发展，有效落实各项存量政

策，加力推出一揽子增量政策，促进经济回暖向好。科技创新和产业创新成果丰硕，新质生产力稳步发展。区域协调发展、城乡融合发展展现新面貌。放眼全球，我国仍然是世界经济增长的重要引擎。我们注重各项事业协调并进，社会主义民主法治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、国防和军队建设都取得新进步。隆重庆祝新中国成立75周年。召开党的二十届三中全会，推动进一步全面深化改革。着力保障和改善民生，就业、物价保持稳定，脱贫攻坚成果进一步巩固拓展。统筹发展和安全，有序有效化解重点领域风险，社会大局保持稳定。有力应对重大自然灾害，高效开展西藏定日高寒缺氧地区抗震救灾。

继续做好港澳工作，隆重庆祝澳门回归祖国25周年。我国体育健儿在巴黎奥运会上取得境外参赛最好成绩，让海内外中华儿女深感自豪。我们深入推进中国特色大国外交，积极推动全球治理体系变革，深化“全球南方”团结合作，推进高质量共建“一带一路”走深走实，为维护世界和平稳定、促进人类发展进步注入更多正能

量。我们一以贯之推进全面从严治党，扎实开展党纪学习教育，继续加大反腐败力度，党的领导坚强有力，党风政风持续好转，为各项事业发展提供了根本保证。

习近平强调，一年来的发展历程很不平凡，成绩令人鼓舞。我们用拼搏奋斗再次证明，任何艰难险阻都挡不住中国人民追求美好生活的进步步伐，都挡不住我们推进强国建设、民族复兴的历史进程。只要我们坚定信念信心不动摇，直面矛盾问题不回避，应对风险挑战不退缩，就一定能够打开改革发展新天地！

习近平指出，2025年是“十四五”规划收官之年。我们要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持把发展立足点放在高质量发展上，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，防范化解重点领域风险和外部冲击，推动经济持续回升向好，保持社会和谐稳定，纵深推进全面从严治党。我们将制定“十五五”规划建议，向着宏伟目标

接续奋进。

习近平强调，我们要始终坚持以人民为中心，及时有效回应群众需求和关切，用心用情办好民生实事，不断提高人民生活水平，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出，在中华文化里，蛇是灵性、智慧和生命力的象征，寓意着丰收、吉祥和福瑞。乙巳蛇年，希望全国各族人民以蛇行千里的劲头，坚定信心、满怀希望，开拓进取、顽强奋斗，共同书写中国式现代化新篇章。

团拜会上，文艺工作者表演了精彩的节目。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，离退休老同志代表，著名专家学者及首都各界人士代表。

际操作的细节，将灯具预防性维护做到位。

“师傅反复叮嘱我，尽管从事的是很多人看不见的‘幕后工作’，但细节丝毫不能马虎，比如每次检修完都要再把螺丝紧固一遍，假如没有拧紧，松动的螺丝可能刮伤飞行器轮胎，甚至被吸入发动机造成严重后果。”陈正昂说。

2016年工作以来，朱仁杰见证着机场旅客和货物吞吐量逐年攀升，2024年两项数据均创下历史新高。“2022年9月，随着T4航站楼投运，光是机位牌就多了近100块，更大的工作量也要求我们更加全力以赴，照亮每一位旅客安全降落、平安回家的路。”朱仁杰说。

据统计，今年春运以来，截至1月25日，杭州萧山国际机场累计运送旅客164.2万人次，起降航班11344架次，同比分别增长6.5%和3.5%。

当飞机带着引擎的轰鸣和强劲的气流，从朱仁杰和陈正昂头顶几十米高处掠过，他们知道，更多人离家又更近了一步。

（新华社杭州1月27日电）

聚焦绿色、智能、适老 家装厨卫“焕新”补贴标准明确

新华社北京1月27日电（记者 谢希瑶 唐诗凝）商务部等6部门近日印发关于做好2025年家装厨卫“焕新”工作的通知，1月27日对外发布。

通知明确，各地要重点聚焦绿色、智能、适老等方向，支持个人消费者开展旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造所用物品和材料购置，结合实际自主确定补贴品类、标准、限额和实施方式。

补贴品类以装修材料、卫生洁具、家具照明、智能家居、居家适老化改造产品五大类为主，各地结合本地产业特色、居民消费习惯、老年群体实际需求等自主确定具体品类。

补贴标准应不高于实际销售价格（剔除所有折扣和优惠后的价格）的15%，购买1级及以上能效或水效标准产品的不高于20%，居家适老化改造产品不高于30%。各地应根据补贴方式自主确定每人每类产品享受补贴件数、单个商品或每套房（每户）最高补贴金额、每人（每户）累计最高补贴金额等限定条件。

补贴方式要以省级行政区划为单位，按照属地实施原则，公平公开确定补贴政策参与主体，合规择优确定补贴资格发放平台。

通知提出，优化补贴流程。各地要一视同仁支持线上、线下经营主体，以及不同所有制、不同注册地、不同规模经营主体参与家装厨卫“焕新”。突出惠民便民，简化消费者申领流程，从源头上减少信息多头重复填报。

通知还提出，加强资金监管。依法依规严肃处理骗取套取国家补贴资金等违法行为。对发现存在不履行价格承诺、“先涨价后打折”等价格违法行为，以及套取补贴资金的经营主体，要第一时间取消其参与活动资格，并追缴国家补贴资金。

下一步，商务部将会同有关部门，指导各地结合本地实际尽快出台工作细则，做好政策顺畅衔接和有序有序实施，持续推出多种形式的供需对接、新品首发、联动促销等活动，推动惠民政策落实落地。

长江航道部门多举措 保春运“水上高速”安全畅通

新华社武汉1月27日电（记者 张阳 李思远）春节临近，寒风凛冽，在随江水摇晃的航道养护疏浚船上，工作人员正紧张忙碌地操作设备，一点点清除航道上的淤积物。

春运以来，长江航道运输需求旺盛，但长江干线水位持续偏低。为保障水运安全畅通，长江航道局投入10艘疏浚船舶疏浚宜昌、鱼铺、芦家河、枝江等11个重点浅险水道。同时，139艘航道工作船艇和1100余名航道运维保障人员参与日常巡航检查、航道维护。经过疏浚，长江各重点水道航道条件明显好转。

据长江航道局介绍，通过智慧航道系统、远程视频监控、无人机巡航、无人船测绘等先进技术手段，可实现对2800余公里的长江干线24小时“无死角”监控，为科学决策和快速处置提供有力支撑。一旦发生不利水情，在全线各重点水道待命的15艘疏浚船舶可立即出动。

长江航道局航标处负责人表示，春节期间，将加大全线航道的现场巡航频次和巡检力度，确保航道通航条件和航标等助航设施状况良好，为过往船舶提供一手准确指引。

机场“掌灯人”：悉心坚守守护归航

新华社记者 魏一骏

夜幕降临，当飞机飞过都市的万家灯火，由星星点点助航灯勾勒出的机场轮廓，越来越清晰地出现在飞行员眼前。

在杭州萧山国际机场北跑道东端的灯光站里，飞行区管理中心助航灯光技术员朱仁杰与徒弟陈正昂清点完毕工具，驾驶着皮卡开始夜间的工作。

“机场助航灯光系统大体可以分为进近灯、跑道灯、滑行道灯、标记牌、机坪泛光照明系统等，飞机起降、滑行都离不开助航灯光的指引。”作为机场的“掌灯人”，朱仁杰深感责任重大。

与地面塔台沟通，获得进入机动区的许可后，当晚的工作首先从检修滑行道中线灯开始。这是一种嵌入式灯具，朱仁杰需要拧

开固定螺丝，将灯具从地面取出再进行操作。陈正昂则一边辅助，一边留意观测，确保不与滑行的飞机发生冲突。

由于部分灯具型号较为老旧，从地面取出时没有着力点，朱仁杰记得最费劲的一次是从凌晨1点忙活到早晨七八点，才拿出了一盏滑行道中线灯。

“为了破解这些实际工作中遇到的棘手难题，我和同事们积极开展创新。”朱仁杰说，例如他发明的取灯器让难取出的嵌入式灯具，最多15分钟就能取出进行检修。目前灯光站的工匠工作室已经获得3项实用新型专利和1项发明专利。

完成在六号机坪的任务，朱仁杰驾驶皮卡驶向下一个任务点——北跑道另一端的

进近灯。

前行途中，朱仁杰告诉记者，在24小时班期内，他和同事在近百个足球场大小的区域内，巡查维护1.2万余套灯具，通常一趟常规巡检就要花费大约一个半小时。

随着时间推移，气温逐渐下降。在跑道的尽头，冷风愈加凛冽，朱仁杰和陈正昂紧了紧外套下车，对一盏进近灯进行检修。每隔几分钟，就会有一架飞机在跑道上降落。

“进近灯是飞行员降落时确定跑道方位的重要目视参照，对亮度、角度等参数都有着严格的要求。”头一回保障春运的陈正昂说，从螺丝扭矩到透镜清洁，大学毕业后工作半年多来，他不断学习完善实

我们的节日

2025

新春
快乐
六

福